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ΘΡΗΣΚΕΙΑ 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΘΕΜΑ              

Τι είναι θρησκεία? Θρησκεία είναι η πίστη, η ιδεολογία και η 

άποψη πως υπάρχει ένα ανώτατο ων γνωστό και ως θεότητα.  

Υπάρχουν πολλά είδη θρησκειών όπως Ινδουισμός, Ισλάμ, 

Χριστιανισμός, Βουδισμός κτλ. όπου σε καθεμία από αυτές 

κυριαρχεί μια διαφορετική θεότητα, μια διαφορετική 

ιδεολογία, μία άλλη άποψη. Υπάρχουν διαφορετικές 

παραδόσεις, διαφορετικές ιστορίες, διαφορετικοί λατρευτικοί 

χώροι, καθώς και αντίθετες γνώμες για την προσκύνηση και 

απόδοση τιμής στον Θεό. 

ΣΚΟΠΟΣ ΚΕΙΜΕΝΟΥ 

Το κείμενο αυτό έχει ως σκοπό να δώσει βάσιμες και χρήσιμες 

πληροφορίες για το πως κάποιος μπορεί να χρησιμοποιήσει τις 
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θρησκευτικές αντιλήψεις του προς όφελός του. Τι μας 

προσφέρει η θρησκεία? Τι πρέπει να αντλήσουμε από αυτήν? 

Πώς πρέπει να τη χρησιμοποιήσουμε?  Τι χρειαζόμαστε από 

αυτήν? 

Οι παραπάνω ερωτήσεις, μαζί με μερικές ακόμη θα 

απαντηθούν στην πορεία του κειμένου, 

συμπεριλαμβανόμενων και άλλων χρήσιμων πληροφοριών για 

τον συγκεκριμένο τομέα. 

Με χρήση περιορισμένων ερωτήσεων, θα παρατηρηθεί πως σιγά 

σιγά θα βαθύνουμε στο θέμα τις θρησκείας και θα απαντηθούν 

απορίες που προβληματίζουν ένα μεγάλο ποσοστό του 

πληθυσμού. 
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ΚΑΛΗ ΖΩΗ ΜΕ ΤΗ ΘΡΗΣΚΕΙΑ 

ΣΕ ΤΙ ΜΑΣ ΒΟΗΘΑ Η ΘΡΗΣΚΕΙΑ? 

Η θρησκεία είναι ο μεγαλύτερος βοηθός του ανθρώπου… Μας 

διαφωτίζει πνευματικά, βοηθάει στην απόκτηση ψυχικής 

γαλήνης, καθώς και μας δίνει πληροφορίες για την προϊστορία 

μας και τον τρόπο δημιουργίας μας. Μας βοηθά στο να 

ξεφύγουμε από τις ανεπιθύμητες δραστηριότητές  μας και να 

βρούμε χαρά στη ζωή μας. 
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ΤΙ ΚΕΡΔΗ ΑΠΟΚΤΑ ΚΑΝΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΠΙΣΤΗ? 

Με την αφοσίωση του στον Θεό, με την παράδοση της ψυχής 

του σε ένα ανώτατο ων, αόρατο αλλά αληθινό, ο πλέον πιστός 

έχει κυρίως πνευματικά κέρδη. Ειδικότερα, ο άνθρωπος 

κερδίζει αρετές όπως ταπεινοφροσύνη, ελεημοσύνη, πραότητα 

και θεού μόχθου, σεβασμό και γαλήνη.  

Μέσω της πίστεως, η ψυχή του ανθρώπου μπαίνει σε μία 

άσκηση. Μαθαίνει να αγαπά και να μη μισεί, να ταπεινώνεται 

και να μην υπερηφανεύεται, να ζει απλά και όχι με υλικές 

αξίες, να δίνει και να μη ζητά, να δίνει ευχές και όχι κατάρες, 

να συγχωρεί και να μη τιμωρεί.  

Είναι τόσα τα πνευματικά κέρδη που το ανόητο, γεμάτο δέος 

για τον θεό του μυαλό δεν είναι ικανό να καταλάβει.  

    

ΠΩΣ ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΝΑ ΑΠΟΦΥΓΕΙ ΤΟΥΣ ΣΑΡΚΙΚΟΥΣ 

ΠΕΙΡΑΣΜΟΥΣ ΜΕ ΤΗ ΘΡΗΣΚΕΙΑ? 

Οι σαρκικοί πειρασμοί είναι άσχημες, αμαρτωλές και κακές 

επιθυμίες του ανθρώπου. Είναι εθισμοί που καταστρέφουν την   

ποιότητα ζωής μας. Είναι συνήθειες που εξαϋλώνουν τον 

εγκέφαλο μας. 
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Η θρησκεία παρόλα αυτά είναι ο μεγαλύτερος σύμμαχός μας. 

Όταν μία ψυχή παραδίδεται στον Θεό αποκτά πολλές αρετές. 

Μια από αυτές είναι ο έλεγχος των επιθυμιών μας. Με την 

άσκηση της ψυχής μας, βάζουμε τη ζωή μας σε μια σειρά. 

Απομακρυνόμαστε από δραστηριότητες που μας σπαταλούν 

τον χρόνο και μας βοηθάει στο να βάζουμε προτεραιότητες και 

στόχους.  

Έτσι, ο άνθρωπος απομακρύνετε από τις υλικές του αξίες, από 

τους σαρκικούς του πειρασμούς και βρίσκει νόημα και χαρά 

στη ζωή. Συνεπώς πρέπει να βλέπουμε τους εθισμούς ως μια 

δοκιμασία που μας βάζει ο θεός, για να δει την πνευματική 

πρόοδο μας. 

ΑΛΛΑ ΚΕΡΔΗ? 

Με την ακολουθία μιας συγκεκριμένης θρησκείας, ο άνθρωπος 

πειθαρχείται. Καταλαβαίνει τι είναι καλό και τι είναι κακό. 

Συνειδητοποιεί πως υπάρχουν συνέπειες των πράξεων του και 

αποκτά αυτοέλεγχο, όξυνση της κριτικής του σκέψης, αποφυγή 
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του καταναλωτισμού, καθώς και μαθαίνει να επεξεργάζεται τις 

πληροφορίες που παίρνει, να τις αναλύει και να τις αναζητά 

και να μην είναι παθητικός δέκτης. 
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΠΟΙΑ ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΟΥΜΕ? 

Η πιο σωστή θρησκεία, η πιο ιστορικά αποδεδειγμένη είναι η 

ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ. Υπάρχουν αμέτρητες επιλογές για κάποιον που 

θέλει να ακολουθήσει κάποια θρησκεία. 

Όμως σχεδόν όλες από αυτές έχουν λάθος ιδεολογίες που 

άλλοτε είναι εύκολο να εντοπίσει κανείς και άλλοτε δύσκολο 

καθώς και χρειάζεται να επεξεργαστεί, να αναζητήσει και να 

μελετήσει για να τις εντοπίσει. 

Η Ορθοδοξία παρόλα αυτά είναι η αλάνθαστη και η σωστή 

θρησκεία. Τα γεγονότα που αναφέρονται μέσα της μας δίνουν 

μαθήματα ζωής, αντιλήψεις, ιδέες και πληροφορίες.  
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ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ? 

 Η 

Ορθοδοξία  (Χριστιανισμός) είναι μονοθεϊστική θρησκεία η 

οποία βασίζεται στη ζωή και τη διδασκαλία του Ιησού Χριστού 

και συγκαταλέγεται στις αβρααμικές θρησκείες, οι οποίες 

έλκουν την καταγωγή τους από τη μήτρα του ιουδαϊκού 

μονοθεΐσμού. Είναι η μεγαλύτερη θρησκεία στον κόσμο 

αποτελώντας την πλειοψηφούσα πίστη στο μεγαλύτερο μέρος 

στην Υποσαχάρια Αφρική, τη Νότια και την Κεντρική Αμερική, 

την Καραϊβική, τις Φιλιππίνες, την Παπούα Νέα Γουινέα, τη 

Βόρεια Αμερική, τον Καύκασο και σημαντικό κομμάτι της 

Ευρωπαικής Ηπείρου, με περισσότερους από 2,6 

δισεκατομμύρια πιστούς, δηλαδή το ένα τρίτο της 

ανθρωπότητας. Η θρησκεία έχει εξαπλωθεί από τη 

Γουατεμάλα στα δυτικά και τα νησιά του Σολομώντα στα 

ανατολικά, τη Νότια Αφρική και τη Μαδαγασκάρη στα νότια 

μέχρι τη Ρωσία στον Βορρά. Η Χριστιανική πίστη βασίζεται 

στην πεποίθηση ότι ο Ιησούς είναι ο υιός του Θεού και ο 

σωτήρας της ανθρωπότητας, ο οποίος ήρθε στη Γη ως Μεσσίας 
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(Χριστός) όπως προφητεύονταν στην Παλαιά Διαθήκη,[7] 

δίδαξε και μετά τον μαρτυρικό του θάνατο, αναστήθηκε. 

ΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΒΛΕΠΟΥΜΕ ΤΗ ΘΡΗΣΚΕΙΑ? 

Πρέπει να είναι πάντα η προτεραιότητα μας. Πρέπει να είναι ο 

στόχος μας, ο τρόπος ζωής μας, η ελπίδα και η αγάπη μας. 

Πρέπει να τη βλέπουμε ως κάτι ανώτερο, ως κάτι κύριο. 

Πρέπει να αφιερώσουμε τη ζωή μας σε αυτήν. Η θρησκεία 

είναι το πιο όμορφο, το πιο αξιοπρεπές, το σπουδαιότερο και 

το μεγαλύτερο πράγμα που θα συναντήσει ποτέ κανείς στη 

ζωή του. Πρέπει λοιπόν να τη σεβόμαστε, να την αγαπάμε και 

να την ακολουθάμε με δέος. 

ΠΩΣ ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΝΑ ΣΥΝΔΕΘΕΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ 

ΘΡΗΣΚΕΙΑ? 

Υπάρχουν πολλοί τρόποι για να αγαπήσεις πραγματικά τη 

θρησκεία.  

Ένας από αυτούς είναι η προσευχή. Η προσευχή είναι η ομιλία 

με τον Θεό, η σύνδεση μαζί του. Με αυτήν η ψυχή του 

ανθρώπου καθαρίζει και γεμίζει με αγάπη για τον σωτήρα. Η 
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προσευχή είναι γεμάτη με ευχές, με μαγευτικά λόγια για τους 

εχθρούς μας, τους φίλους μας, τους συγγενείς μας, τον κόσμο 

και τους νεκρούς. 

Αποτελεσματικός τρόπος για να συνδεθεί κανείς με τη 

θρησκεία είναι η εξομολόγηση. Ο πιστός ανοίγεται 

ψυχολογικά σε έναν ιερέα, εξομολογούμενος τις αμαρτίες του. 

Έπειτα ο ιερέας του δίνει την ευλογία του και τον καθαρίζει 

από τα αμαρτήματα που είχε διαπράξει στο παρελθόν. 

Εν κατακλείδι, για να πετύχει κανείς τη σύνδεση με τον Θεό, 

μπορεί να καταφύγει σε λατρευτικούς χώρους όπως εκκλησίες, 

μονές, μοναστήρια κτλ. Εκεί δίνεται η ευκαιρία στον πιστό να 

ακούσει τα λόγια του θεού, να τα επεξεργαστεί και να τα 

κατανοήσει. Στους παραπάνω λατρευτικούς χώρους γίνονται 

και εορτασμοί όπως το Πάσχα, τα Χριστούγεννα κτλ. Έτσι ο 

άνθρωπος γνωρίζει και άλλους πιστούς και ανταλλάζουν 

πληροφορίες απόψεις και ιδεολογίες. 

ΓΙΑΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΝΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙ ΤΗ ΘΡΗΣΚΕΙΑ? 

Για να κερδίσει τις αρετές που προαναφέρθηκαν. Ένας 

Χριστιανός βρίσκει νόημα στη ζωή. Βρίσκει αγάπη και γαλήνη, 

βρίσκει τον λόγο που ζει. 

ΤΙ ΝΟΗΜΑ ΘΑ ΕΙΧΕ Η ΖΩΗ ΑΜΑ ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ ΚΑΠΟΙΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ? ΚΑΤΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΑΠΟ ΑΥΤΗ? 

Ένας άθεος άνθρωπος όχι μόνο δεν βρίσκει χαρά στη ζωή του, 

αλλά βυθίζεται στην αμαρτία. Χάνει τον έλεγχο του εαυτού 

του, οργίζεται, στεναχωριέται, μοχθεί, μισεί, ρίχνει κατάρες, 

αγχώνεται, υψηλοφρονεί και τιμωρεί. Είναι ασυναίσθητος, 

απαισιόδοξος, εχθρικός και αλαζόνας. 
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